

CRNA KRONIKA

SUĐENJE ČLANOVIMA UPRAVE OSJEČKE ŠEĆERANE

Optuženi se brane da sudjeluju u predstavi u Pančićevoj režiji

Opuznica Miroslava Kosa i Dragutina Mancea tereti da su s grčkim tvrtkama ugovorili isporuku šećera, uz garanciju da je šećer hrvatskog podrijetla, a isporučili šećer koji nije proizveden od domaće sirovine

OSIJEK, 4. veljače – Iznošenjem obrane optuženih, na osječkom je Općinskom sudu nastavljen dokazni postupak u slučaju koji se vodi protiv članova Uprave trgovačkog društva IPK Tvornica šećera Osijek d.o.o. Miroslava Kosa (56) i Dragutina Mancea (59).

Naime, optužnica ih tereti da su od 26. lipnja do 20. kolovoza 2002. godine, s grčkim tvrtkama »Ena trade S.A.« i »Northern Greece cereal Co.« ugovorili isporuku šećera, uz garanciju da je šećer hrvatskog podrijetla, proizveden iz hrvatske šećerne repe. Međutim, prilikom isporuke robe grčkom kupcu, kako se navodi u optužnici, Kos i Mance su skladištima davali naloge da isporučuju šećer koji nije proizveden samo od šećerne repe nego i od šećerne trske. Obojica optuženika su potom potpisali izjave da se radi o šećeru proizvedenom iz šećerne repe.

Šećer od šećerne trske

Račune i ugovore dostavili su i Carinarnici Osijek čiji su djelatnici povjerovali da se radi o robi kvalitete kakva je navedena u priloženoj dokumentaciji pa su napravili jedinstvenu carinsku deklaraciju uz pomoć koje je še-

ćer izvezen u Grčku.

No, analizom glavne grčke kemijske službe otkriveno je da šećer ne potječe isključivo iz šećerne repe već i iz šećerne trske i to u postotku od 25 do 60 posto.

Iznoseći obranu, Kos i Mance su odbacili optužbe da su svojim radom željeli obmanuti poslovne partnere iz Grčke.

Nekadašnji predsjednik Uprave osječke Šećerane, optuženi Miroslav Kos, zaključio je da je cijela ova afera izmišljena u »režiji« tadašnjeg ministra hrvatskih branitelja i predsjednika Nadzornog odbora koncerna IPK Ivica Pančića.

»Prema sporazumu o pridruživanju Europskoj uniji, šećer stječe status hrvatskog podrijetla ako sirovi šećer (bez obzira je li šećer od trske ili repe) ne prijeđe 10 posto vrijednosti ukupnog finalnog proizvoda. Ukupna vrijednost kupljenog sirovog šećera iz Brazila za 2001. godinu bila je samo 9,65 posto u odnosu na vrijednost ukupne proizvodnje«, kazao je Kos.

Po njegovim riječima, u slučaju da Kos nije hrvatskog podrijetla ako sirovi šećer (bez obzira je li šećer od trske ili repe) ne prijeđe 10 posto vrijednosti ukupnog finalnog proizvoda. Ukupna vrijednost kupljenog sirovog šećera iz Brazila za 2001. godinu bila je samo 9,65 posto u odnosu na vrijednost ukupne proizvodnje«, kazao je Kos.

»Kako je sav naš šećer bio hrvatskog podrijetla, mi smo slučaj

prijavili Ministarstvu poljoprivrede i tražili da se Grcima obrazloži da je sav šećer stekao status domicilnog podrijetla. Međutim, Ministarstvo poljoprivrede je reagiralo potpuno suprotno našem zahtjevu«, objasnio je Kos.

Nadalje je, pokušavši objasniti zašto je stvorena afera, kazao da je nekoliko mjeseci ranije bivši ministar Ivica Pančić, koji je postavljen za predsjednika Nadzornog odbora IPK, dobio zadatak da preko novopostavljenog predsjednika uprave IPK Zvonka Eraka makne sav kadar koji bi mogao »smetati« u privatizaciji.

»Znam da je Irak u nekoliko navrata dobio pisane naputke o tome da makne mene i Mancea. Navodno smo im smetali jer smo mnogo znali, jer smo imali mnogo šećeranskih veza« te bismo na taj način mogli smetati njihov načinu privatizacije«, ispričao je Kos.

Razlog za smjenu - prijevara Grka

Dodao je kako su ga zbog Pančićevih pritisaka smijenili u veljači 2002. godine te su ga ostavili kao člana Uprave, dok su na njegovo mjesto postavili Eraka.

»No, kako ni time nisu bili zadovoljni, prigovor Grka na miješani šećer iskorišten je za njihov davno smišljeni naum - smijenje ni su svi članovi Uprave. Mance i ja postavljeni smo na mjesta savjetnika, a kao razlog za smjenu navodi se isključivo prijevara Grka«, kazao je optuženi Kos.

Potom je podsjetio kako je i OLAF (Komisija za prijevare Europske unije) utvrdio činjenicu da je osječka Šećerana proizvodila, a ne reeksportirala šećer.

»Koliko znam, pismeno tumačenje OLAF-a dostavljeno je Ministarstvu poljoprivrede i carini. Utvrđeno je da osječka Šećerana nije krivac jer je sve rađeno po određenoj metodologiji i tehnologiji koja je dozvoljena«, zaključio je Kos, istaknuvši da Grci zbog ovoga slučaja nisu pretrpjeli nikakvu štetu te ih nisu nikada ni tužili. Gotovo identičnu Kosovoj, svoju je obranu iznio i optuženi Mance.

Suđenje se nastavlja kada sudu bude dostavljena zatražena dokumentacija iz Ministarstva poljoprivrede te dopis Europske komisije za prijevare o provedenim istražnim radnjama oko izvoza šećera iz Tvornice šećera Osijek u Grčku.

Maja Sajler

OSUMNJIČENI ZA SERIJU SILOVANJA I BLUDNIH RADNJI PORIČE KRIVICU

»Priznao sam silovanje jer sam bio u šoku«

Počinitelj je otkriven zahvaljujući dojavi građana, koji su ga vidjeli kako se početkom prošloga tjedna samozadovoljava u parku

VARAŽDIN, 4. veljače – Nakon što je policiji i istražnom sucu na prvom ispitivanju priznao djelo, dvadesetdvoгодишnji I. S., nad kojim se provodi istraga zbog sumnje da je počinio kaznena djela silovanja, pokušaja silovanja, nasilničkog ponašanja i bludnih radnji, odlučio je sve poreći.

Rekao je i da je nakon uhićenja sve priznao, jer je »još bio u šoku«. Policija je mladića uhitila prošloga tjedna, a sumnjiči ga se za niz seksualnih delikata još od 2001.

Tako je, prema policijskim podacima, 22. listopada 2001. godine pokušao silovati sedamnaestogodišnju djevojku u Halerovoj aleji, ali je djevojka uspjela pobjeći. Nekoliko mjeseci kasnije u blizini Srednje strukovne škole u Varaždinu silovao je osamnaestogodišnju djevojku i teško je ozlijedio, a zatim je godinu dana kasnije kod Geotehničkog fakulteta počinio kazneno djelo nasilničkog ponašanja nad djevojkom od 18 godina. Lani je

počinio bludne radnje nad djevojkom od 17 i 20 godina, a 16. siječnja ove godine počinio je bludne radnje nad devetnaestogodišnjom djevojkom u krugu Opće bolnice.

Počinitelj je otkriven zahvaljujući dojavi građana, koji su ga vidjeli kako se početkom prošloga tjedna samozadovoljava u parku. Po riječima Siniše Brkinjača, vođe grupe općeg kriminaliteta, mladić je odmah priznao djelo i požalio se na određene psihičke poteškoće. Njegova odluka da promijeni svoj iskaz i ne prizna krivnju mogla bi uvelike utjecati na daljnji tijek postupka. Počinitelj je, naime, bilo teško uloviti, jer ga ni u jednom slučaju oštećene djevojke nisu vidjele. Uvijek ih je napadao s leđa i u hladnije vrijeme, kada je bio dobro obučen i na glavi je uglavnom imao kapu, pa je pitanje hoće li ga oštećene uspeti prepoznati.

U tijeku istrage nad osumnjičenim će se provesti i psihijatrijsko vještačenje. M.Z.

Mopedist teško ozlijeđen u vožnji nogostupom

ČAKOVEC, 4. veljače – Između naselja Strahoninec i Savska Ves dogodila se prometna nesreća u kojoj je teško stradao sedamnaestogodišnji mopedist iz Savske Vesi.

On je nogostupom prebrzo vozio moped, pa je u jednom trenutku izgubio kontrolu nad upravljačem i pao s mopeda na cestu. Mladić je tom prilikom zadobio teške tjelesne ozljede i zadržan je na bolničkom liječenju. M.Z.

Ugrizao policajca za ruku i porezao ga nožem

BILA VLAKA, 4. veljače – Službenici Policijske postaje Benkovac u utorak navečer zaprimili su dojavu o nasilju u obitelji u selu Bila Vlaka pored Benkovca.

Kada su policajci došli pred kuću, dočekao ih je 47-godišnji muškarac u vidno alkoholiziranom stanju, koji ih je odmah počeo vrijeđati i prijetiti im. Jednog policajca ugrizao je za ruku i porezao ga nožem. Nakon što su alkoholiziranog nasilnika policajci uspjeli savladati, pronašli su kod njega nož i oduzeli mu ga, a nad tim 47-godišnjakom u tijeku je kriminalistička obrada zbog sprječavanja službene osobe u obavljanju dužnosti, kao i zbog napada na policajce. M.V.

Starica udisala ugljični monoksid i završila u bolnici

ZAGREB, 4. veljače – U obiteljskoj kući J. V. (93) u Gračanskoj cesti 121 u utorak je oko 14.10 sati izbio požar.

Do požara je došlo prilikom stavljanja drva u peć kada je vlasnici ispala žar na linoleum koji se zapalio i požar se zatim proširio na dio drvenog poda.

Požar su ugasili vatrogasci Javne vatrogasne postrojbe grada Zagreba, dok je vlasnici zbog udisanja ugljičnog monoksida liječnička pomoć pružena u KB Merkur. Šteta je neutvrđena, ali se procjenjuje da je manja. V.M.

U Neretvi pronađen mrtav muškarac

DUBROVNIK, 4. veljače – Mrtvo tijelo nepoznatog muškarca pronađeno je u utorak, oko 10.15 sati, u mjestu Krvavac u rijeci Neretvi.

Policija je utvrdila da se radi o Ivi Likoviću (49) iz Krvavca. Preliminarnim pregledom nisu uočeni tragovi nasilne smrti. Tijelo je po nalogu istražnog suca Županijskog suda u Dubrovniku prevezeno na Odjel patologije dubrovačke Opće bolnice gdje će se obaviti obdukcija. K.C.

Našli ga obješenog u pomoćnoj zgradi

VINKOVCI, 4. veljače – Tijekom noći na srijedu, Vladimir J. (50) iz Đurića počinio je samoubojstvo, obješivši se u pomoćnoj zgradi koja se nalazi u dvorištu njegove obiteljske kuće.

Nakon što su ga ukućani pronašli, o svemu su obavijestili hitnu pomoć i policiju. Obavljenim očevidom nisu pronađeni tragovi koji bi upućivali na to da se radi o ubojstvu. M.S.

Prisvajale novac od uplata u kladionici

SPLIT, 4. veljače – Zbog osnovane sumnje da su u posljednjih pet mjeseci kao zaposlenice u jednoj splitskoj kladionici uzimale novac od uplata te napravile minus od 20.000 kuna, policija je kriminalistički obradila 27-godišnjakinju i 31-godišnjakinju.

Kako nisu mogli pokriti uplate Fini, utvrđeno je kako su inscenirale krađu novca iz kladionice, pa su zaradile i kaznenu prijavu zbog lažnog prijavljivanja kaznenog djela. V.M.

PRIPADNIK HV-a UMRO OD TROVANJA UGLJIČNIM NONOKSIDOM

Zaspao zaboraviši da je na štednjak pristavio večeru

Nesretni je čovjek kobne večeri bio sam kod kuće, supruga je bila na poslu, a njihovo dvoje odrasle djece više ne žive s roditeljima/U sobi u kojoj je preminuo Josip Kosor, pronađeni su uginuli njihov pas i papagaj

VINKOVCI, 4. veljače – Četrdesetosmogodišnji Josip Kosor iz Vinkovaca, pripadnik HV-a, pronađen je mrtav u utorak oko 22.30 sati u svojoj kući u Starčevičevoj ulici.

Iako još nije službeno potvrđeno, pretpostavlja se da je uzrok smrti trovanje i gušenje ugljičnim monoksidom nastalim manjim požarom.

Kako doznajemo od Josipovih

susjeda, nesretni je čovjek kobne večeri bio sam kod kuće jer mu je supruga Ksenija bila na poslu, dok njihovo dvoje odrasle djece više ne žive s roditeljima.

S obzirom da mu se supruga trebala vratiti s posla oko 22.30, Josip je nešto ranije na plin-skom štednjaku u kuhinji stavio kuhati krumpire za večeru. Dok je čekao da se večera skuha, prilegao je na dvosjed u dnevnom

boravku koji je povezan s kuhinjom.

No, Josip je čekajući zaspao, a kada je voda iz lonca u kojem se kuhao krumpir isparila, došlo je do stvaranja gustog dima koji se iz kuhinje proširio u sobu.

Kada se Ksenija Kosor vratila s posla, u kući ju je dočekao stravičan prizor. Sve je bilo puno gustog dima, a kada je vidjela supruga da nepomično leži na podu pored dvosjeda, odmah je pozvala hitnu pomoć. Dolaskom na mjesto događaja, djelatnici hitne pomoći mogli su samo konstatirati smrt, jer Josipu Kosoru više nije bilo spasa. S obzirom da je pronađen na podu pored dvosjeda, pretpostavlja se kako ga je dim probudio te da je pokušao krenuti prema vratima. Kako je već bio omamljen i zatrovan ugljičnim monoksidom, nakon što je ustao odmah je pao i preminuo. U sobi u kojoj je preminuo Josip Kosor, pronađeni su uginuli i njihov pas i papagaj.

Sve to navodi na činjenicu kako su nesretni čovjek i njegovi kućni ljubimci preminuli od trovanja ugljičnim monoksidom. No, to će biti službeno potvrđeno tek kada se na tijelu pokojnika obavij obdukcija kojom će se utvrditi točan uzrok smrti.

Maja Sajler



Kuća u kojoj se otrovao i ugušio Josip Kosor

Foto: Vjesnik/Ana Oblak

»VATRENA DRAMA« U ZAGREBAČKOM NASELJU SIGEČICA

Izgorio auto menadžera Šukerove akademije

ZAGREB, 4. veljače – Dva osobna automobila izgorjela su u srijedu oko 2.30 sati ujutro, ispred stambene zgrade u Korčulanskoj ulici u zagrebačkom naselju Sigečica.

U požaru čije uzroke policija još ispituje izgorio je »mercedes« 500 S» zagrebačkih oznaka vlasništvo Dine Pokrovca (41), menadžera na Nogometnoj akademiji Davora Šukera. Automobil je bio vrijedan oko 80 tisuća eura.

Kako smo saznali na mjestu događaja vatra je izbila na »mercedesu«, a zatim se proširila na »ford escort« zagrebačkih registracija koji je bio parkiran ispred i koji je također potpuno izgorio. Lakše je oštećen »audi«, također zagrebačkih oznaka koji je bio parkiran iza »mercedesa«.

»Oko 2.30 čuo sam zvuk ispred zgrade, kao da je pukla guma, a u tom trenutku se uključio i alarm«, rekao nam je jedan stanar s kućnog broja 7., ispod čijeg prozora je buknula vatra. Očevidnik tvrdi, da je pogledavši kroz prozor vidio kako plamen izbija iz stražnjeg dijela »mercedesa«, a zatim se proširio na unutrašnjost automobila, pa na motor. »Vatra je izbila 'haubi', a onda je plamen počeo šikljati kao iz vatrogasne mlaznice, pa se zapalio i ford«, rekao nam je stanar.

Policija zasad isključuje eksploziju podmetnute bombe kao uzrok požara. Očevid na mjestu događaja trajao je do 11.30 sati, nakon če-

ga je izgorjeli »mercedes«, prevenu u MUP-ovu radionicu na Savići, gdje će se njime dalje pozabaviti policijski vještaci. Stručnjak za požare s kojim smo razgovarali, nakon što je čuo riječi svjedoka, smatra da je najvjerojatniji uzrok požara zapaljiva naprava na bazi fosfora. Na to upućuju, kaže on, činjenica da je vatra izbila naglo, nakon blaže detonacije, te da se velikom brzinom proširila na cijeli automobil.

Ujutro nakon događaja, od stanovnika Sigečice mogli smo čuti kako je riječ o »mafijaškim« poslo-

vima odnosno obračunu zbog kokarskih dugova. Brat oštećenog, Marinko Pokrovac, međutim je novinarima demantirao sve glasnice, napomenuvši da se njegova obitelj bavi poštenim poslovima, te da sumnja da je uzrok požara podmetnut. Marinko je također rekao da je njegov brat Dino došao kući dvadesetak minuta prije nego što se »mercedes« zapalio.

Kako smo čuli, Dino Pokrovac je menadžer poznatih nogometaša među kojima su Niko Kraničar, Mario Carević i Dino Drpić.

Dragan Grdić



Izgorjeli »mercedes« vrijedan 80 tisuća eura

Foto: Vjesnik/Dragan Grdić